

# 新右旗法院五管齐下提升司法公信力

阿拉坦额莫勒讯 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院采取五项举措,不断推进司法鉴定、评估、拍卖工作规范化,并取得良好效果,有力地维护了法院的公信力。

强化制度建设,深化队伍管理。将鉴定、评估、拍卖工作从审判、执行工作中分离出来,统一归口管理,安排专人负责。由审判、执行部门依法决定是否启动司法鉴定、评估、拍卖,并由审判管理办公室统一对外委托鉴定、评估、拍卖,让有权启动委托的部门无权委托,有权委托的部门无权启动,避免了委托鉴定、评估、拍卖的随意性。

把好第一关,实行“阳光操作”。对专业机构的公开选定,统一在《人民法院诉

讼资产网》上选择相应的机构,对申报入册的机构进行考察,严把第一关,将工作质量和效率高、社会信誉好的专业机构和专家纳入名册,并对入册标准、排序情况引入公开、公平竞争、优胜劣汰机制,建立业绩档案。

保障鉴定公开。坚持受托单位公开,选择方式公开、标的公开的“三公开”原则,对外委托案件全面公示,严防“暗箱操作”。在对外委托评估、拍卖工作过程中,在各个关键环节,告知当事人亲临现场、通知审判或执行法官现场监督,严防评估、拍卖机构与委托人员的不正当操作。

做好鉴定跟踪排查和催办工作。根据审

判执行工作需要,积极协助审判执行法官处理好鉴定评估阶段的案件,专门制定司法鉴定、评估、拍卖管理办法,及时了解鉴定工作的进展情况,掌握解决鉴定工作中出现的问题,知悉鉴定周期较长的原因,提请司法鉴定机构及相关鉴定员提高工作效率,确保委托鉴定质量。

加强对外宣传力度。进一步完善司法鉴定网络信息化建设,拓宽群众对司法鉴定重要作用的认识渠道,尤其加强对财产处置参考价确定“询价+网拍”模式的宣传,着力改变群众只盯价格不掌握规定细则的传统观念,有效降低悔拍率。

(莎其拉)

## 走访代表委员 共话法院发展

通辽讯 日前,通辽铁路运输法院开展了走访人大代表、政协委员活动,并向三名代表、委员介绍了法院2018年度工作推进情况、取得的成绩及存在的困难和问题。同时,认真听取了代表、委员对法院审判执行工作、司法改革、队伍建设、基层基础、司法作风等方面的意见,征求了2019年法院工作的思路和建议。

代表、委员提出,法院在今后的工作中,还可以在以下几个方面下功夫:进一步优化办事流程,让群众少跑路办成事;探索更加丰富的多元化纠纷解决机制,让矛盾化解工作更高效;继续加大执行工作力度,打通司法为民“最后一公里”;进一步加大普法宣传力度,让群众法治意识更强。

代表、委员对法院上门主动介绍工作、接受监督的做法给予了高度评价,充分肯定了法院今年以来取得的成绩,并表示,将一如既往地关注和支持法院工作。

(赵立超)

## 着眼风清气正 敲响廉洁警钟

包头讯 日前,包头铁路运输法院组织全体干警参加了呼铁两级法院纪律作风专题教育视频会。会议由呼铁中院党组成员、政治部主任赵红胜主持。

此次专题教育共有四项内容:一是传达贯彻自治区高级人民法院《关于2019年元旦、春节期间加强全区法院纪律作风建设的通知》文件精神;二是通报违反中央八项规定的典型案列;三是观看警示教育专题片;四是收看《网上课影》纪录片。呼和浩特铁路运输中级法院党组成员、纪检组长朱保卫在会议上强调,春节即将来临,大家要强化责任意识,落实主体责任,坚守廉洁纪律,加强监督检查,确保干警们能过一个廉洁节俭、风清气正、欢乐祥和的节日。(赵可)

## 法官倾力执行促兑现 案件成功终结获称赞

城关讯 “多亏了你们的辛苦奔波,我才能拿回自己的钱!”日前,冯某某兄妹俩来到乌兰察布市兴和县人民法院,给法官干警送来锦旗,表达由衷的谢意。

事情还要追溯到2017年,原告冯某某与被告某公司甲、某公司乙、王某某机动车交通事故责任纠纷一案,该院依法作出判决,判决

被告某公司甲赔偿原告冯某某742331元,被告某公司乙赔偿原告冯某某33904元,被告王某某赔偿原告冯某某1063037.29元。判决生效后,被告王某某拒不履行赔偿义务,冯某某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行阶段后,被申请人王某某拒不履行,并利用假离婚形式隐匿财产,规避

## 模拟法庭走进校园 宣传法律倡导维权

城关讯 近年来,呼和浩特市和林格尔县人民法院紧紧围绕审判执行工作,不断拓展法治宣传思路,创新宣传手段,丰富宣传载体,深入开展了一系列丰富多彩的法治宣传活动,取得了良好的社会效果。

日前,和林县职业高中报告厅座无虚席,“根据《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,

现在宣布法庭纪律”,随着“书记员”洪亮、严肃的语音,模拟法庭拉开帷幕。

伴随着清脆的法槌声,“审判长”宣布开庭,经过法庭调查、举证质证、法庭辩论、法庭调解。整个庭审过程有条不紊地进行着,同学们身着法袍、律师袍、警服,现场气氛庄重严肃。经合议庭评议,书记员宣布“全体起立”,

“审判长”当庭宣判了模拟案件判决结果。同学们精彩的演绎征服了在场“旁听”的师生,“合议庭”退庭后,观看的同学们还沉浸在“法庭”凝重的现场氛围中,意犹未尽地在思考。

此次校园模拟法庭活动在学生的心中播下了法治的种子,帮助青少年增强了自我保护意识和维权意识。(王瑛)

## 法律扶贫进乡村 雪中送炭心连心

本报讯(记者林凤 通讯员刘兆臣)春节临近,赤峰市巴林左旗司法局围绕精准扶贫、精准脱贫工作部署要求,司法局机关干部分为两个工作队,来到帮扶村隆昌镇黄家营子村、盖家店村,开展新春“法律扶贫”大走访活动。

工作队来到黄家营子村、盖家店村进村入户,通过面对面上门走访与贫困户、结对帮扶户充分沟通,进一步详细了解帮扶户基本信息、致贫原因、帮扶成效和当前特别是春节期间急需解决的生产生活实际困难等,每个帮扶责任人都为帮扶户送去年货、法治宣传品等慰问品,并送去新春的祝福。

春节前,工作队还将组织法治宣讲团,定期到两个帮扶村,开展土地承包、劳动合同等相关法律法规的宣讲,突出党的惠民政策、扶贫工作的政策法律法规的宣传,在两个村部设立法律服务工作室,为群众提供法律咨询,发放群众常用的普法手册、法治春联、法治书籍,为广大群众送上新春法治礼包。

工作队通过大走访活动,了解到盖家店村15户困难群众在园区项目基地种植蘑菇增加收入的实际情况,邀请旗农牧业局技术人员来到蘑菇棚讲解蘑菇种植技术,到养驴专业户家中讲解养驴饲养中的主要方法,到养羊专业户中指导养羊专业户如何改良基础母羊繁殖技术,传授舍饲养羊技术,切实为困难群众提供贴心贴心的服务。

## 选房摇号需公平 公证监督履职能

本报讯(记者林凤)近日,赤峰市克什克腾旗城市建设服务中心、西拉沐沦街道办事处、吕昌街道办事处共同向克旗公证处申请办理选房摇号现场监督公证,克旗公证处依法予以受理,充分发挥第三方监督职能,全程参与了棚户区改造居民的回迁安置选房摇号,保障了此次房屋被征收户选房全过程公开、公平、公正。

本次选房摇号共涉及到190余户,分两组进行,采取两轮抽签的方式,第一轮抽取抽签顺序号,第二轮按第一轮的顺序号抽取选房顺序号。公证人员全程监督抽签全过程,抽签活动现场井然有序,按制定好的方案进行,参与抽签的回迁安置户现场领取了选房通知并签署了对抽取的顺序号的确认书。

在本次选房摇号的现场公证中,公证人员贯彻“实质审查”的原则和整个活动“公开、公平、公正、合理”的原则,依照法定程序及预定规则,对整个活动实施法律监督,过程中,公证人员在主体、客体、内容三个方面理清公证法律关系,不但证明其程序合法,同时也审查了选房摇号活动本身的真实合法性,真正起到公证应有的作用。

## 深入一线查隐患 督促整改保安全

本报讯(记者林凤)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗扎嘎斯台镇综治办、派出所、司法所、工商所等单位的工作人员联合开展节前安全生产大检查工作。针对以往安全隐患问题,开展冬季防火和各项安全知识教育,从而提高牧民群众的安全防范意识。

检查交通安全。加大对街道、车站、主要交通路口的检查力度,重点检查营运中巴车超载、街道和主要路口违规停车等现象,确保春节期间道路畅通、无交通事故发生;检查食品药品安全。

通过到超市、饭店、卫生医疗室、药店等场所,检查食品、药品是否是正规商家生产,采购渠道是否正规等,确保群众吃上放心食品、用上放心药品;检查企业安全生产。来到镇内各个企业,检查其生产安全和消防安全,一旦发现安全隐患,要求其立即整改。

